

中共西北农林科技大学农学院委员会文件

农学党〔2023〕4号

关于印发《农学院部门工会 2023 年工作要点》 的通知

院属各单位：

为营造健康向上的良好工作氛围，持续提升学院教职工的参与感、荣誉感和凝聚力。《农学院部门工会 2023 年工作计划》于 2023 年 2 月 24 日经学院工会委员会审议通过，现予以印发。

中共西北农林科技大学农学院委员会

2023 年 3 月 31 日

农学院部门工会 2023 年工作要点

2023 年是贯彻落实学校第四次党代会精神、“十四五”规划和新一轮“双一流”建设目标任务的重要一年。学院工会始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的二十大精神，在学院党委和行政的正确领导下，在校工会指导下，紧紧围绕学校、学院中心工作，坚持以落实学校“12345”发展思路为主线，以创建民主、团结、和谐、温馨职工之家为目标，引导全院教职员员工发扬主人翁精神、强化担当意识，为助力学院事业高质量发展贡献智慧和力量。

一、深入贯彻党的二十大精神，强化政治引领

把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神作为首要政治任务，引导全院教职员员工更加深刻领会“两个确立”的决定性意义，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。切实履行思想政治引领职责，以师德师风建设为主要目标，引导全院教职员员工增强对中国共产党领导和中国特色社会主义制度的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。以选树身边典型为主要抓手，广泛开展爱党爱国爱农等系列宣传活动，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，努力营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围，凝聚共同奋斗的精神合力。引导全院教职员员工立足新发展阶段、全面贯彻新发展理念，紧密结合学院“十四五”发展工作实际，助力学院事业高质量发展。

二、加强工会自身建设，推进民主管理

在校院两级党委的正确领导和校工会的指导下，进一步保障教职工代表大会的职权落实，积极探索民主管理、院务公开和日常管理工作新模式，切实发挥学院教代会作用，进一步健全科学决策、民主管理机制体制，不断拓宽教职工参与民主管理和民主监督的渠道，推动教职员工依法有序参与学院管理。

三、强化“家”氛围营造，持续增强凝聚力

践行服务师生理念，维护好教职员工利益，进一步畅通信息沟通渠道，掌握教职员工关切，反映教职员工需求，妥善推动解决教职员工学习工作中的突出问题，持续深化职工之家建设。关爱离退休教职员工，开展以“重阳节”“敬老节”为主题的庆祝活动，营造良好的敬老爱老氛围，举办退休教职工荣休仪式，增强退休教职工归属感和荣誉感，以春节等重大节日为契机，走访慰问离退休教职工，听取他们对学院事业发展的建议和意见。关心下一代成长成才，以加强耕读教育为主要目标，组织青年学生、教职工子女开展农事活动，增强实践动手能力，以杨凌示范区“五联一抓”和学校“书记帮镇助力团”为契机，发挥学院青年学生作用，开展义务支教等活动，助推乡村振兴。

四、深入开展校园文化活动，丰富教职员工业余生活

大力营造“健康生活、快乐工作”的工作学习氛围，把校园文化活动作为抓好教职员工精神文化工作的重要抓手，坚持以文化人，不断创新教职员工文化建设机制和模式，通过组织丰富多彩的文艺、体育活动，不断增强教职员工爱校爱院意识和追求卓越的精神风貌。一是定期组织以“读书分享会”“读书会”“诗歌

朗诵比赛”为主要形式的文化活动；二是组织开展插花、摄影展等艺术活动，陶冶情操；三是以参加和组织相结合的方式，组织开展春季运动会、健步走月月行、气排球比赛、篮球赛、足球赛、乒乓球赛、羽毛球赛等体育活动；四是定期开展青年教师学术沙龙，营造良好学术氛围。

五、强化自身建设，进一步增强工会组织活力

在校院两级党委的坚强领导和校工会的指导下，紧紧围绕学院中心工作实际，强化自身建设，进一步完善工会工作体系，持续增强基层工会小组建设，推进学院教代会换届选举工作，增强团结教育、维护权益、服务职工功能。持续加强思想和作风建设，进一步增强工会干部的政治意识、责任意识、创新意识和服务意识，扎实做好工会干部培训工作，不断提升工会管理效能和服务水平。

抄送：院领导，行政服务中心、各系工会小组

农学院
